

KISSZÉKELYI FALUNK

A KISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

XVIII. Mikrotérségi Nyugdijas találkozó

2019. április 13-án Kisszékely Nyugdijas Klub volt a soros, hogy megrendezze a Mikrotérségi Nyugdijas Klubok Egyesülésének XVIII. Találkozóját.

A környező települések (Tolnanémedi, Nagyszékely Pincehely, Belecska, nyugdíjas klub az Ozorai színpad, a Simontornya Bőrgyári nyugdíjas klub) és a helyi nyugdíjas klub tartoznak ebbe a körbe. A teljes létszám kb. 140 fő, mely alkalmanként változik, attól függően, hogy hányan tudnak megjelenni.

A találkozó előtt hónapok előzték meg a tervezést, készülődést. Ilyenkor kedveskedni szoktunk szeméjre szóló jelképes kis ajándékkal, gondoskodni kell a vendéglátó itálról, harapnivalóról, ebédéről, süteményekről, tombola tárgyairól, hangulatot teremtő zenésről és nem utolsósorban egy olyan berendezett teremről ahol ennyi ember elfér és az ünnep méltó hangulatát érezheti. Ez igen nagy feladat munkában, szervezésében, és anyagilag is.

Kisszékely Nyugdijas klub tagjai 20 fő, aki tette képes mindenki sürgölődött és próbáltunk munkában is és anyagiakban is segítséget kérni.

Szombaton 10 órára érkeztek a vendégek. Szekszárdról a Tolna Megyei Nyugdijas Szervezetek Érdekszövetségétől Botos Jánosné Mikrotérségünk vezetője, Dr. Horváth Marcell elnök, Hofner Béla vezetőségi tag és helyből polgármesterünk Pajor Ágnes.

Rövid köszöntések után megkezdődött a klubok által összeállított előadások sora. Színes, változatos műsorszámokat láthattunk, volt tánc, vers, ének. Ozvaldik Török Ágnes volt a műsorvezetőnk, az ő jóvoltából megismerkedhettünk a felsőörsi énekhar tagjaival, akik szép dalsokkal kedveskedtek nekünk, és természetesen nem maradhattak el a kisszékelyi Margaréta táncsoport néptáncai sem.

Nagy örömeinkre szolgált, hogy énekelt nekünk Soós József is, szívet melengető volt előadása.

A műsor befejezésekor már el is érkezett az idő, hogy elfogyasszuk a finom ebédünket.

Ebéd után kezdetét vette a szabadprogram.



Ebben volt séta a faluban, értéktárunk látogatása és akinek kedve volt tánc, multság.

Mindenki nagyon várta a tombolasorsolást, főleg miután kiderült, hogy a főnyeremény egy grillázs torta, melyet el is vitt boldogan a felsőörsi énekhar.

Lassan kiürült a termünk. Kifáradva, de élményekben gazdagon távozott minden vendégünk. Búcsúzáskor pozitív értékelések hangzottak el.

Úgy gondoljuk, jól érezte magát mindenki és várjuk, hogy szeptemberben újra találkozassunk Ozorán.

Felsorolom azokat, akik meghallgatták kérésünket és segítőink voltak.

Bereczki Imréné, Bereczki Kata, Csepregi Ferenc, Csúzy Anita, Horváth Anna, Horváth Gyula, Horgász Egyesület, Józanné Lack Márta, Kisszékelyi Kulturális Egyesület, Kisszékely Község Önkormányzata, Májer József, Margaréta táncsoport tagjai, Martina Zoltán, Ozvaldik Török Ágnes, Szamonek Gyula, Kisszékely Nyugdijas klub tagjai. Ha valaki véletlenül kimaradt a felsorolásból elnézést kérek.

Köszönöm szépen mindenkinek, aki valamilyen formában hozzájárult, hogy ez a nap sikeresen és megelégedéssel ért véget.

Závodi Lászlóné

Kisszékely település helyi gazdaságának változása 2018. évben

TÁJÉKOZTATÓ

„Kisszékely település helyi gazdaságának változása 1945. és 2015. között” címmel összeállítás készült 2016. 01. 27. dátummal. Ezt követően „Kisszékely település helyi gazdaságának változása 2016 évben” címmel is készült összeállítás 2017. 01. 26. dátummal majd a következő években is. Az éves rendszerességgel elkészített tájékoztatók segítik megismerni azon folyamatokat, melyek a település gazdasági és társadalmi változásaira hatással vannak.

Kérdés, hogy a helyi gazdaság 2018. évben milyen elemeiben és milyen mértékben változott, illetve milyen változásokkal lehet számolni 2019. évben?

A szarvasmarha állomány 2018. évben is növekedett, a tejtermelés volumene is számottevően bővült, az eladott szarvasmarhák száma is nőtt. Kisszékelyben lévő majorok közül Csókás és Hegyhát majorokban tovább bővült az állatállomány, valamint tovább bővültek az állattartási létesítmények.



A szántóföldi növények (búza, napraforgó, kukorica, repce) termés mennyisége 2018 évben az átlagos éveknek megfelelően alakult, a szárazság és a csapadékhiány a termelés mennyiségeket csökkentette. A termelőhely tovább fogyott, a csökkenés háttérben az Unió agrárpolitika húzódik meg.

Az éghajlat és a környezet szempontjából előnyös mezőgazdasági gyakorlatot kell alkalmazni, amit összefoglalóan zöldítésnek nevezünk. Ennek következményeként Kisszékely településen tovább nőtt a lucernával elvetett és hasznosított területek nagysága, valamint megjelent az ökológiai másod-

vetés kötelezettsége is.

Megjelent a zöldugar létesítésének kötelezettsége is. Ami azt jelenti, hogy meghatározott mértékben, például erdősávok mentén, zöldugar sávot kell létesíteni.

Kisszékelyben a település egy részén az Agrár Környezetgazdálkodás feltételeit is alkalmazni kell, melynek következtében az erózióknak leginkább kitett területek csökkentek a folyamatos növényborítás következtében.

Jelentősen nőtt a levendulával telepített területek nagysága, további telepítések várhatók, mely már lehetővé fogja tenni a többcélú hasznosítást.

Megkezdődött az ökológiai gazdálkodásra történő átállás a területek egy részén. Ez jelenleg útkeresésnek tekinthető, sikeressége pályázati lehetőségektől függ.

A gyümölcs ültetvények területe számottevően nem változott, a gyümölcsösök megújítása a közeljövő feladata. A szőlő ültetvények területe tovább csökkent, a közeljövőben új telepítések tervezettek. A megtermelt szőlő mennyisége teljes egészében a településen került feldolgozásra.

Hegyhát Vadásztársaság a vadászati lehetőségek kapcsán jelentős forgalmat bonyolított a vendégvadászok számára is. A vadállomány élőhelyei számottevően nem romlottak, a vadállomány nyugalma a megnövekedett forgalom tovább rontotta.

A szálláshelyek száma és választéka 2018. évben nem bővült, arculatváltozásokat figyelhetünk meg a szálláshelyeknél.

A turizmus új program kínálattal nem bővült. A munkalehetőségek helyben-érendben nem változtak. A közeljövőben várható munkahelybővülés.

Az eladásra meghirdetett ingatlanok a korábbinál nagyobb mértékben cseréltek gazdát, az ingatlanok egy részét külföldiek vásárolták meg, melyeket felújítás után nyaralónak használnak.

A településfejlesztési és vállalkozói fórumon minden évben javasoltuk, hogy a vállalkozások Kisszékelyben tartsanak fenn telephelyet és a fejlesztések tervezésénél vegyék figyelembe a kedvező adottságokat. Ebben a kérdésben 2018 évben nem következett be növekedés.

A helyi gazdaság 2019. évben is várhatóan bővülni fog.

Kisszékely, 2019.01.29.

Készítette: Májer József

Tájékoztató a képviselő-testületi ülésről

2019. április 25.-én 15 órakor kezdődő ülésén az 5 képviselőből 3 fő volt jelen, ketten később érkeztek, a lakosság részéről egy érdeklődő volt.

1. napirendi pont A Kisszékelyi Horgász Egyesület tájékoztatója.

Mezősi István Ferenc elmondta, hogy tervezik felújítani a régi WC-t, szeretnének egy zárható tárolót kialakítani a szerszámoknak és mozgásérzékelős lámpákat felszerelni. Egy pályázat elkészítése folyamatban van. Képviselő javaslat egy komfortosabb kiülő készítése, valamint jó lenne, ha az egyesület tagjaiból is lenne egy aratócsapat az aratónapon.

A polgármester elmondta, hogy van beadott pályázat az aratóünnepre, mely szerint két napos lenne a program, pénteken lenne egy horgászverseny. Ennek lebonyolításához kér segítséget. Egy másik pályázatból a horgászto mellett részre kemencét terveztek pergolás tetővel, eredmények még nincsenek.

2. napirendi pont Jelentés a képviselő-testület lejárt határidejű határozatainak végrehajtásáról és a két ülés között történt fontosabb eseményekről, polgármesteri intézkedésekről tájékoztatás.

A polgármester elmondta, hogy lejárt határozat nem volt. Két ülés közötti események ismertetésével folytatta.

- Közmunkában a mezőgazdasági területek gépi munkálása megtörtént. Templomhegyen új fóliát állítottak a régi mellé és beültették palántákkal. Gyümölcsfák metszése megtörtént. Virágokat, fákat ültetnek. A kulturális közfoglalkoztatás program nem indult márciusban, ezért a helyi sajátosságok programba került a foglalkoztatott..

- Az óvodánál a konyhát kifestették.

- Márciusban a könyvtárban Süli János miniszter úr tartott lakossági megbeszélést.

- Szlovákiából érkezettek vendégek települési kapcsolat kialakítás céljából.

- Társulási üléseken vett részt, az „Őszikék” társulás felé pótbefizetésre van szükség.

- Ketten elvállalták a templom harangjaihoz vezető út letakarítását (rettenetes állapotok voltak), így a szakemberek fel tudták szerelni a toronyba a térfigyelő kamerák jelátadó antennáját.

- A tervezők megkapták az adatait, fényképeit a tejcarnoknak, vágóhídnak és a vásárolt háznak, elsőként megküldték a látványtervet a vágóhid szolgálati lakássá történő átalakítására.

- A Kultúrnál, strandon kivágatták a veszélyes fákat,

a nyárfák vastag törzsei eladók.

- A téli rezsicsökkentés utalványokat megkapták az igénylők.

- A tervezett kt belterületi ingatlan eladása, illetve egy külterületi terület vásárlása megtörtént.

- A régebben vásárolt házak állapotát kőművesek, ácsok megnézték.

- A külterületi utak pályázathoz kértek még dokumentumokat, a szennyvízpályázat esetében a monitoring kutakat kell újra engedélyeztetni a közbeszerzési eljárás elindítása előtt.

- A falugondnoki autó ellenőrzésekor megállapított visszafizetési kötelezettséget teljesíteni kell, rendkívüli támogatási igény benyújtására a közös hivatal intézkedését kéri.

- Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítésére beadott pályázatra **53 millió forint támogatást** ítélték meg. A támogatás intenzitása 100 %. Az óvoda és a hivatal épület nyílászáróinak cseréje, külső szigetelés, kazáncsere, akadálymentesítés valósulhat meg. A tető és a belső részek felújítása sajnos nem lehetett része a pályázatnak.

3. napirendi pont Közművelődési tevékenység munkaterve

A kulturális közfoglalkoztatás áprilistól újra indult, a létszám betölthető. A helyi újság cikkeinek írásába többen bekapcsolódhatnak. Elkészült az idei évre a programfüzet, megrendelik a nyomdánál.

4. napirendi pont Tájékoztató a 2018. évi adó kivetési és beszédési feladatok végrehajtásáról. A képviselők megkapták az írásban az anyagot. Jövőben az idegenforgalmi adó emelkedésében bízunk. A gépjárműadó tartozás magas.

5. napirendi pont Hagyományörző aratóünnep előkészítése.

A polgármester javasolta, hogy a következő hétre határozzanak meg egy időpontot a megbeszélésre. A július 13-ai rendezvényre az országgyűlési képviselőket, az erdélyi és a szlovákiai vendégeket időben meg kell hívni, hogy be tudják tervezni előre a programjaikba. Délutáni program lehet a Natúrpark együttműködés ünnepélyes aláírása. Egyik régebbi ülésen említésre került lemezfelvételi lehetőség szervezése folyamatban van. Az elkészült lemezeket az aratóünnepen lehetne ajándékozni.

6. napirendi pont A vízelvezetési, út, híd karbantartási és településtisztasági tevékenységről tájékoztató.

A polgármester elmondta, hogy a Közép-Duna Vidéke Vízügyi Igazgatóság a megkeresésére

válaszában elismerte, hogy 2014. óta nem végeztek a kisszékelyi árkon munkálatokat, forrásaik nem tették lehetővé, de ígéretet tettek, hogy sort kerítenek rá. Az önkormányzat új gépeivel a belterületi árkok karbantartását tervezi, de más időszzerű munkák miatt húzódik. A temetői konténerekbe olyan lomot hordanak, amelyet néha még a szemétszállító autó sem visz el. A bekötőút mellett eldobált szemét összegyűjtését tervezik. Javaslatként elhangzott, hogy határozzák meg a fontosabb terveket, sorrendet. Elsőként a Szarkahegyre felvezető benőtt horgos kitisztítása, majd a Petőfi utca folytatásában lévő földút rendbetétele, végül a Tüskési út helyreállítása lenne a feladat. Az utóbbi nagyon rossz állapotban van. A felsoroltak

csak hosszabb távon végrehajthatók vagy vállalkozók bevonása szükséges.

7. napirendi pont egyebek.

Pályázatok beadásáról döntött a testület.

A polgármester elmondta, beadják a rendkívüli működési támogatási kérelmet a visszafizetési kötelezettségre. Járdafelújításra is újból pályáznak maximum 15 millió forint támogatásra. Magyar Falu program keretében a Lázár Ervin ház felújítására, eszközbeszerzésre, és közösség-szervező foglalkoztatására pályáznak.

Martina Zoltán

Sislay József Könyvtár hírei

Könyvtárunk közel 1500 könyvet kapott ajándékba. Egy-egy könyvből több példány is érkezett. Új jó állapotban lévő könyvek, több még ki sem került a csomagolásból. Regények, életrajzok, fantasztikus történetek, néhány gyerekeknek szóló könyv, és akad tudományos, történelmi témájú is meg receptkönyv is.



Található köztük ismert magyar írók könyve. Többek közt Füst Milán, Gárdonyi Géza, Jókai Mór, Karinthy Frigyes Kosztolányi Dezső, Krúdy Gyula, Móra Ferenc ismertebb regényei. Külföldi írók ismert és kevésbé ismert könyvei.

A könyvek megtekinthetők a könyvtárban. Tervezzük, hogy a sokpéldányos kötetekből juttatunk azon települések intézményeinek, akikkel a határon túl kapcsolatban vagyunk. Könyvbörzét is tervezünk, melynek bevételét könyvtári rendezvények megtartására fordítjuk.

Köszönjük Tóth Józsefnek a könyveket és a TAKÉPSZOLG Kft.-nek a szállítás lebonyolítását.

A könyvtárban ingyenesen igénybe lehet venni a DJP pontra kapott eszközöket, szolgáltatásokat. Lehetőség van neten intézni az ügyeket, (bankolás, adóbevallás készítése, nyomtatványok letöltése, másolása, nyomtatása, levelezés, vásárlás, álláskereső, önéletrajzírás, kapcsolattartás rokonokkal, stb.)



A 2018. évi és régebbi újságok ingyen elvihetők.

Májusban számítógép kezelő tanfolyam indul heti két alkalommal, melynek időpontjai keddi és csütörtöki napokon 16.15-21.30 óra között. A 10 alkalmas tanfolyam idején a könyvtári **nyitva tartás is változik**. A szerdai nap helyett kedden és csütörtökön lehet könyveket kölcsönözni, számítógépet használni, folyóiratokat olvasni a tanfolyam ideje alatt.

Május 24-én gyereknapi rendezvény lesz, melyen Tücsökszabi fog szerepelni, zenés, irodalmi műsorral. Részletes tájékoztatás a később készülő szórólapon lesz.

Minden korosztályból várjuk az érdeklődőket.

Martina Zoltán

Nyitva van az aranykapu...

2019. május 18-án 9-órától Sislay József Könyvtárban palánta börze lesz.

Akinek van felesleges palántája hozza el, cseréljen másokkal. Akinek nem kelt ki tud vásárolni.

A börze után 10 órától Harcz Endre tart előadást HOGY FORDÍTHATJUK JAVUNKRA A KLÍMAVÁLTOZÁST? címmel, és ad tanácsot kivi, datolyaszilva, indiánbanán gyümölcsfák ültetéséhez és gondozásához.



Az előadás után metszés-bemutató a közösségi gyümölcsösben a templomhegyen!

Információ: Kiszékely Önkormányzat Ozvaldik-Török Ágnes 06-30/491-5014

Adóbevallási határidő

Vállalkozások helyi iparüzési adó bevallásának határideje 2019. május 31.

A bevallást elektronikusan kötelesek teljesíteni a NAV nyomtatványkitöltő programokban található 18HIPA nyomtatványon.

Májusfa állítás



Idén április 30-án a májfa állítás napján az időjárás nem kedvezett a fát állítóknak. Szinte télies hideg volt és a szél is fújt. Eső szerencsére nem esett, de a szabadban üldögni csak kabátban lehetett. A kisebb létszámú csapat azért kitartott a délutáni öt órai kezdetektől estig, beszélgetve és a fa díszítését elkészítve a lelkes csapat sikeresen felállította a fát. A jó munka „jutalma” a gulyásleves is rövidesen elkészült, melyet forrón tálaltak fel, így átmelegítette a fázós embereket. A kitatóbbak vacsora után tovább beszélgettek, majd tíz óra után mindenki hazament.



Reméljük augusztusban a kitáncolásuk jobb idő lesz és többen fognak eljönni!

Martina Zoltán



Közhírré tétetik...

Miserend

Minden hónap első vasárnapján 15 órakor kezdődik a szentmise a templomban.



Elhunytak

Gyuricza László
65 éves
volt kisszékelyi lakos.

Freimann Jánosné
Horváth Mária
90 éves
kisszékelyi lakos.

Nyugodjanak békében!



Mini-Tüzép hirdetés

ISMÉT BŐVÍTETTÜK ÜZLETÜNKET!

Vetőmagok 69 Ft-tól, Dughagyma akció: lila 1000 Ft/kg, Holland vörös 900 Ft/kg,

Kutya és macskatáp, konzerv

Folyamatosan kaphatók:

- Különféle italok, hűtött üdítók, ásványvizek, szóda: 75 Ft, **Kávé 130 Ft**
- **jégkrém**, csokik, cukrok, chipsek, és további édességek
- Izzók (E14 - E27)
- Festékek, hígítók, zsákos anyagok, szerszámok, szerszám nyelek
- **Műanyag eldobható termékek:** poharak, tányérok, evőeszközök
- Védőkesztyűk, védőszemüvegek
- Rágcsálóirtók, rovarirtó szerek,
- irodaszerek, tisztítószeres, tisztálkodási szerek

További termékek az üzletben!

VÁLTOZÁS: Nyitva: H - Szo: 8 - 16 óráig

Temetőgondozást és egyéb munkálatokat vállalunk!

Érdeklődni: Fehér Árpád - Mini Tüzép, Kisszékely, Szabadság út 356.

Tel: Anikó: 30/335-0970, Árpád: 30/971-6425

Nádori Tüzép hirdetés

Kisszékely Szabadság u. 28. betonháló 5-ös, 6-os 8 000 Ft/tábla szám alatt.

Nyitva: H - P: 08-tól 16 ig

Szombat: 08-11 óra között

Folyamatosan bővülő árukészletünk mellett jelenleg kapható:

sóder 6 080 Ft/m³ (380 Ft/q)

folyami homok 7 300 Ft/m³,

520 Ft/q

cement 3 800 Ft/q

zsalukő, téglá, faáru

betonháló 5-ös, 6-os 8 000 Ft/tábla zártszelvények beszerzés alatt

Tűzifa:

akác 3 700 Ft/q

cser, kőris 3 300 Ft/q

ágfa 2 600 Ft/q

Kiszállítás Kisszékely területén

2 000 Ft

Vidékre 30 km-ig 3 000 Ft

Érdeklődni: 06-20/293-2252

Közlemény

A temetőben lévő sírhelyek megváltására, harangozás intézésére Martina Zoltánnál van lehetőség, a könyvtár nyitvatartási idejében. Tel: 06-74/403-144 Egyéb időben elérhető a: 06-30/2432-146 számon.

Akinek régebbi befizetésről van bizonylata, hozza el, a nyilvántartás egyeztetése céljából.

KICSI FALUNK Felelős kiadó: Pajor Ágnes. Szerkesztő: Martina Zoltán.

Fényképek: internet, Ozvaldik Gábor, Martina Zoltán.

Elérhetőség: 7082 Kisszékely, Szabadság u. 2. (06) 74/403-144; (06) 30/2432-146, E-mail: kicsifalunk@gmail.com

Készült: Scribus alkalmazással. A Kicsi Falunk újság eddig megjelent összes kiadása és az aktuális szám is letölthető a Kisszékelyi Község honlapról: www.kisszekely.hu/kicsi-falunk/